

# 对俄乌和谈态度再变，搁置与普京会晤计划 特朗普：不想浪费时间

## 美俄立场分歧

特朗普16日与俄总统普京通话后，宣布两国元首近期将在匈牙利首都布达佩斯会晤。但他21日在白宫椭圆形办公室告诉记者，会晤计划被搁置。

特朗普说：“我不想举行一场毫无意义的会面。我不想浪费时间，所以我们看看会发生什么。”不过他仍保留余地，称“将在今后两天”公布进一步安排。美国阿克西奥斯新闻网当天援引白宫官员的话报道，特朗普与普京近期不会举行会晤。

据美联社报道，特朗普推迟布达佩斯会晤的决定是在美国国务卿鲁比奥和俄罗斯外长拉夫罗夫20日通话后做出的。一名白宫高级官员告诉路透社，拉夫罗夫在通话中说，相比确定最新“普特会”的时间和地点，落实双方此前在阿拉斯加所达谅解的实质内容更重要。

路透社援引两名美国官员和一名知情人士说法透露，俄方上周末向美方重申俄方关于达成俄乌和平协议的条件，其中部分条件不符合美方立场。一名美国官员说，俄方还强调，和平协议必须确保不在乌克兰部署北约部队。

两名欧洲高级外交官认为，特朗普推迟与普京会晤表明，除非俄方满足美方要求，否则美方不愿推进会晤。

俄外交部在通话后发表声明说，拉夫罗夫当天与鲁比奥围绕两国元首此前电话会谈达成的共识进行了“建设性讨论”。双方探讨了为落实相关共识可能采取的具体措施。但声明未进一步披露细节。

俄总统新闻秘书佩斯科夫在21日的简报中表示，俄美领导人此前并没有确定会晤的具体日期，并否认了有媒体提出的、两国

俄美元首新的会晤前景生变。美国总统特朗普当地时间21日说，他已搁置原定会晤计划，理由是不想“浪费时间”；俄官员表示，会晤的“准备工作仍在继续”。据多家媒体分析，此番僵局缘于双方在乌克兰问题上的根本分歧。知情人士透露，俄方向美方重申了其原有和谈立场，实际上拒绝了美方要求。美方因而表示，除非俄方满足其要求，否则不愿继续推进会晤。



10月10日，在美国首都华盛顿，美国总统特朗普返回白宫。 新华社发



总统会晤机抵达成点布达佩斯的说法。佩斯科夫称，会晤前需要开展复杂的筹备工作，对此，俄方保持务实态度。

俄罗斯负责对外投资和经济合作的总统特别代表德米特里耶夫21日在社交媒体上发文称，新会晤的“准备工作仍在继续”。克里姆林宫表示，眼下没有会晤明确日期，需要做“认真准备”，这可能需要时间。

美国国务院首席副发言人皮戈特当天也发表声明说，两国总统即将就乌克兰问题举行的会谈“至关重要”，为美俄共同推动俄乌冲突的持久解决提供了契机。

## 美方态度一变再变

17日，特朗普在白宫会见乌克兰总统泽连斯基，呼吁俄乌双方“就地”停火，各自宣布“获胜”。

据美媒报道，特朗普17日与泽连斯基会晤时施压，要求乌克兰在领土问题上妥协以快速实现停火，双方发生争吵。当被记者问及乌克兰是否需要以领土换和平时，特朗普只是说：“谁也不知道。”泽连斯基离开白宫时向媒体表示，关于领土问题的讨论是一个“困难”且“敏感”的话题，并重申乌克兰需要“强有力的安全保障”。

特朗普政府自今年1月上台以来，对俄乌和谈的态度一变再变：从最初夸口24小时内结束俄乌冲突，到随后声称美方将退出斡旋，之后又说“开了个玩笑”。

今年早些时候，特朗普施压乌克兰在领土问题上作出让步以结束俄乌冲突。8月15日，特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行美俄领导人4年多来首次面对面会晤，在随后的联合记者会上，普京称希望与特朗普达成的谅解为“乌克兰的和平铺平道路”。不过，此次会晤并未达成任何协议。9月下旬特朗普又宣称乌有能力恢复领土原状。俄乌停火谈判迄今仍陷僵局。

## 欧洲支持特朗普

法国总统府21日发布一份多名欧洲领导人关于乌克兰问题的联合声明，称“强烈支持”特朗普在乌克兰问题上的立场，即俄罗斯与乌克兰立即停火，以当前战线作为谈判起点。

声明写道：“我们依然坚持这一原则：国际边界不得通过武力改变。”声明称，将加大对俄罗斯施压，持续支持乌克兰。为此，联署这则声明的欧洲领导人正在制定方案，将利用被冻结的俄罗斯资产支援乌克兰。他们将于本周晚些时候举行相关会议。

法国总统府的信息显示，泽连斯基是联署声明的领导人之一，其他领导人包括欧盟委员会主席、欧洲理事会主席、法国总统、英国首相、德国总理、意大利总理、波兰总理、挪威首相、芬兰总统、丹麦首相等。

北约秘书长吕特21日前往美国与特朗普会谈。一名不愿透露姓名的西方官员透露，吕特将向特朗普阐明欧洲对俄乌停火及和谈的立场。

美政府对俄乌和谈态度的多变加剧美国与乌克兰和欧洲的分歧。一名乌克兰高级官员告诉法新社，泽连斯基17日与特朗普在白宫的会谈气氛“紧张”，结束俄乌冲突的外交活动似乎“原地打转”。

另一边，俄乌战事持续。乌克兰基辅市长克利奇科22日凌晨说，俄罗斯过去一夜对基辅发动导弹袭击并引发火灾，一些汽车着火，部分建筑物窗户被震碎。

乌克兰武装部队总参谋部21日晚发表声明说，乌军对俄罗斯布良斯克一家化工厂进行“大规模空中打击”，这家化工厂是俄方生产火药和火箭弹燃料的“关键设施”。乌军在行动中使用“风暴之影”导弹突破了俄方防空系统。

综合新华社、央视新闻消息

编辑：赵世峰 组版：颜莉

“讲文明 树新风”公益广告

遵规守序的文明社会  
离不开每一个人的支持

